

珠海一中平沙校区武术队首次参赛 斩获两个市级比赛奖项

本报讯(记者康振华)日前,2019年珠海市武术进校园暨青少年武术年度赛在市体育中心体育馆举行,珠海一中平沙校区武术队首次参赛表现不俗,斩获多个奖项。

为弘扬中华优秀传统文化,增强中小学生的国防意识,提高身体素质,继续开展“中国梦国防梦”实践活动,市文化广电旅游体育局、市教育局、市精神文明建设委员会办公室、市国防教育办公室、市禁毒委员会办公室共同举办了这次“阳光体育运动”——2019年珠海市武术进校园暨青少年武术年度赛。全市中小学校的88支队伍,1265名运动员参赛。珠海一中平沙校区派出了8名武术运动员参赛,获得中学组集体项目(武术节目创编)二等奖和优秀组织奖。

据了解,这是珠海一中平沙校区武术队首次参赛。该队今年10月刚刚成立,虽然成立仅一个多月,但初生牛犊不怕虎,队员们在教练员的带领下,利用学习之余,刻苦训练,以饱满的精神面貌参加比赛,认真对待对每



珠海一中平沙校区武术队。

本报记者 张洲 摄

一场比赛。经过一天艰苦奋战,分别获得中学组集体项目(武术节目创编)二等奖和优秀组织奖,取得了不俗的成绩。

参赛的8名队员参加个人项目的成绩分别为:郑俊

奎获男子甲组自选刀术第二名、男子甲组自选棍术第二名,朱起焯获女子甲组自选南拳第三名,荣海林获男子甲组自选太极拳第四名,郑亚海获男子甲组自选长拳第五、男子甲组自选刀术第五

名,张炫获女子甲组自选太极剑第五名,王淇获男子甲组自选南棍第五名,梁高敏获女子甲组自选太极拳第六、女子甲组自选太极剑第七名,黄家成获男子甲组自选南拳第八名。

平沙实验小学举办体育节

38支队伍近800人参与角逐

本报讯(记者康振华)11月7日,平沙实验小学第十八届体育节暨秋季田径运动会在该校运动场开幕。全校学子挥洒激情,努力拼搏,活力四

射,充分展示了良好的精神风貌。

本届校运会是一次成功的体育竞技和体育文化盛会,在当天举行的开幕式上,全体师生庄严肃立,升

国旗、奏唱国歌。

本次校运会共有38个班级代表队、近800人参与角逐,充分展示该校运动健儿参与第一、健康第一、团结第一的良好风尚。这

次运动会共有田径及球类等12个大项目的比赛,比赛分为男子组、女子组,设个人和团体赛,经过一天半的激烈角逐,共决出80枚金牌。

华丰小学举办秋季校外研学实践活动

丰富海洋知识增强环保意识

本报讯(记者康振华)为增强华丰学子保护海洋的意识,丰富海洋科学知识,11月8日,华丰小学开展以“长隆海洋王国·海洋讲堂”为主题的秋季校外研学实践活动,该校一至三年级数百名学生参加。

在长隆海洋王国深蓝色的海豚馆,萌态十足的海豚时而尾鳍一摆,高高跃出水面,时而做出高难度的翻转动作,深深吸引了孩子们的眼球,引来了一阵又一阵的惊叹。随后,海洋馆的老师通过大量的图片,结合生动的讲解,为孩子们展示了被污染的海洋环

境,呼吁大家保护海洋,极大地引发了孩子们对保护环境的思考,增强了孩子们的环保意识。

孩子们还在鲸鲨馆、企鹅馆等场馆近距离观看了微笑的魔鬼鱼、身形庞大的鲸鲨、笨拙的棕熊、憨态可掬的企鹅等生物,不仅开阔了孩子们的视野,更让孩子们了解了生物的多样性,感受到了大自然的神奇。

本次畅游海洋王国的研学之旅,不仅开阔了同学们的视野,也让同学们学到了丰富的海洋知识,明白人与海洋和谐生存的重要性。



孩子们在企鹅馆观看憨态可掬的企鹅。本报记者 张洲 摄

我把青春献给你

——记珠海市师德先进个人、华丰小学教师沈永焕

□本报记者 康振华

“我要把最美好的青春岁月奉献给教育事业,奉献给那些可爱的学生。”豆蔻年华,黄金岁月,在教育教学路上,沈永焕30年来如一日,无怨无悔。她辛勤耕耘在教学一线,一切为了学生,为了学生一切,为了一切学生,深受学生的爱戴、家长的称赞。她也在奉献中丰富自己,体现价值,收获快乐与幸福。在她的学生中,有省、市、区优秀学生;她所任教的班级连年测评获全年级第一;她自己也先后多次获得全国“引探教学法”先进个人、全国普法教育先进个人、珠海市先进教师等荣誉。

2018年5月30日,沈永焕不慎摔伤,经诊断,右膝盖前交叉韧带断裂及半月板爆裂,医生建议马上手术治疗,以免错过最佳治疗时机。临近期末,心里装满学校和学生的沈永焕内心非常矛盾:学校的教学管理、班级的教学工作任务繁重,怎能在关键时刻离开?她一咬牙,决定暂缓治疗,每天强忍着疼痛上班,就这样坚持到学生放假后才进行手术治疗。术后,医生建议休息2个月,但8月15日出院后,招聘代课老师、新学期的课程安排、一年级阳光分班、插班生安排等……在繁重的工作面前,强烈的责任心让她再次选择投入工作。

9月1日开学后,沈永焕每天拄着拐杖上班,早上由家人送至学校,晚上接回家,尽管家就住学校旁边,中午也只能待在学校,就这样坚持了半年。半年来她从未因腿伤而迟到、请假,老师、学生、家长深受感动。每天上课,孩子们都提前把教具送到教室,听课也特别专心。教师节当天,许多家长自发来到学校,一见面就和沈永焕拥抱在一起,用感激的泪水表达了一切……

教书与育人并举,沈永焕注意在教学过程中注重道德教育。她严格要求学生,帮助学生养成精益求精、严谨认真、一丝不苟的良好学习习惯。她经常组织学生开展各种社会公益实践活动,学生增长了见识,提高了社会实践能力,也树立起良好的道德观念。

作为主管教学的副校长,沈永焕在校长的大力支持下,大胆开展工作,始终把教学管理放在首位,特别是课堂教学。为提升教师的课堂教学水平和教学效率,她每学期听课30节以上,课后给予指导、帮助,使学校的教学质量逐年提高。期末监测成绩名列全区前茅。近五年来,全校10名学生获省级奖、32名学生获市级奖、326名学生获区级奖。同时,组织教师参加各项比赛1人获部级奖、5人获省级奖、10人获市级奖、35人次获区级奖。

教学管理离不开教研活动的开展。近几年,学校年轻的新教师较多,新教师是教研团队的主力军,培养青年教师迫在眉睫。因此,学校成立青年教师成长营,教师在成长营中不断学习、成长,有多位年轻教师已成为教研骨干,且在各项比赛中获得好成绩。